

**Рассказ о моей прабабушке, участнице Великой  
Отечественной войны 1941-1945гг. Селиончик Анастасии  
Григорьевне, 91 год**

**Лиянаге Сандра (3 «Д», ЦО № 548 «Царицыно»),  
правнучка, 9 лет**





Моя прабабушка Настя служила в Красной Армии с 4 апреля 1942 года в звании младшего сержанта.

---

---



До войны прабабушка работала ткачом и  
счетоводом в Туле. А после — бухгалтером в  
Белоруссии.

---

---



Прабабушка служила в 1942 году в составе 1-го зенитного пулеметного полка.

**Анастасия Григорьевна продолжала службу на военном аэродроме в Московской области в деревне Коммунарка — охраняла московское небо от немецких самолетов. С помощью специальных приборов она опознавала самолеты.**





Она была награждена медалью «За победу над Германией», памятным знаком «70 лет Битвы за Москву», медалью Жукова, памятными юбилейными медалями.

---

---

**«За победу над Германией в Великой  
Отечественной войне 1941-1945 гг.»**



# *«70 лет битвы за Москву»*





# Медаль Жукова





После войны прабабушка Настя много работала и за долголетний, добросовестный труд она была награждена медалью «Ветеран труда». Кроме того, за рождение и воспитание семерых детей — тремя орденами «Материнская слава».

---

---



Мой прадедушка Селиончик Сергей Филлиппович тоже участвовал в Отечественной войне и защищал Москву. Он служил в том же полку, где служила моя прабабушка Настя. Там они познакомились. Из моих родственников участвовало в войне еще 10 человек. Среди них был прадед Арсений, который подрывал немецкие эшелоны в Белоруссии. Никто из этих людей не вернулся домой.

---

---

Уважаемая Анастасия Григорьевна!

Примите искренние поздравления с юбилеем и наилучшие пожелания.

Мы гордимся Вашим поколением – поколением героев и победителей, которые с честью прошли через тяжелейшие испытания Великой Отечественной войны. И каждый – внёс свой, поистине бесценный вклад в общую Победу. Этот беспримерный подвиг останется в веках и всегда будет служить высшим мерилom патриотизма, нравственности, верности долгу.

Крепкого Вам здоровья, благополучия и всего самого доброго.

Президент  
Российской Федерации



В.В. Путин

СЛАВА  
ЗАЩИТНИКАМ  
МОСКВЫ!



Уважаемая Анастасия Григорьевна

С искренним уважением поздравляю Вас с 70-й годовщиной начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в Москве!

Славная Москва вспоминает в эти дни фронтовиков и тыловиков тыла, которые в едином порыве ковали Великую Победу. В их честь на полях сражений, и в цехах заводов и фабрик из драгоценного металла льют медали за бой, медаль за труд – в этих святых словах отражена правда времени.

Враг был разбит благодаря мужеству, героизму и стойкости наших воинов, трудовому мастерству и самоотверженности тех, кто обеспечивал Красную армию оружием, боеприпасами, снаряжением, продовольствием и всем необходимым.

Память о подвиге Вашего поколения, передаваемая по эстафете времени, навсегда сохранится в народном сердце.

Вы и сегодня находитесь в строю, работая в ветеранских организациях, встречаясь с молодежью и делая с нею своими воспоминаниями, человеческой мудростью и огромным жизненным опытом. Так осуществляется союз поколений – верный залог великого будущего нашей страны.

Правительство Москвы видит во всемерной заботе о ветеранах свою главную задачу, свой нравственный долг и делает все возможное и необходимое, чтобы фронтовики и труженики тыла жили достойно.

Желаю Вам хорошего здоровья, доброго настроения, оптимизма, радости и благополучия!

С уважением,  
Мэр Москвы



С.С. Собянин

Мою прабабушку ежегодно поздравляют с Победой Президент России, мэр Москвы.

